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QA7. En (NOTRE PAYS), pensez‐vous que donner ou recevoir des pots‐de‐vin et l'abus de pouvoir pour bénéfice personnel, sont répandus parmi les institutions et 
acteurs suivants ? (PLUSIEURS RÉPONSES POSSIBLES) 
(%)
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5
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1. PERCEPTIONS GÉNÉRALES DE LA CORRUPTION

QA5. Dans quelle mesure pensez‐vous que le problème de corruption est 
répandu en (NOTRE PAYS) ? 
(%)

UE27 FR

2022 Δ 2019 2022 Δ 2019

Total 'Répandu' 68 ‐3 64 ‐6

Total 'Rare' 28 +6 30 +7

Il n'y a pas de corruption en (NOTRE 
PAYS) (SPONTANÉ) 0 = 0 =

Ne sait pas 4 ‐3 6 ‐1

QA6. Au cours des trois dernières années, diriez‐vous que le niveau de 
corruption en (NOTRE PAYS) … ? 
(%)

UE27 FR

2022 Δ 2019 2022 Δ 2019

Total 'Augmenté' 41 ‐1 41 =

Est resté le même 43 +6 42 +6

Total 'Diminué' 9 +2 5 ‐2

Il n'y a pas de corruption en (NOTRE 
PAYS) (SPONTANÉ)

0 ‐1 0 ‐1

Ne sait pas 7 ‐6 12 ‐3

Les partis politiques

Les hommes et femmes politiques au niveau national, régional ou local

Les fonctionnaires qui attribuent  les marchés publics

Les fonctionnaires qui délivrent  les permis de construire

Les entreprises privées

Les fonctionnaires qui délivrent  les permis d'exercer une activité 
professionnelle
Les contrôleurs et inspecteurs  (santé, construction, travail, qualité 
alimentaire, contrôle sanitaire et attribution de permis)

Le secteur de la santé

La police,  les douanes

Les banques et institutions  financières

Les autorités fiscales

Les tribunaux

La sécurité sociale et les services sociaux

Le service des poursuites pénales

Le secteur de l'éducation

Évolution: 2022 (EB97.2) ‐ 2019 (EB92.4)
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24

71

5

7

89

4

QA15. Pourriez‐vous dire si vous êtes d'accord ou pas d'accord avec chacune des affirmations suivantes ? 
(%)

QA4. Plus généralement, si vous vouliez obtenir quelque chose d'une 
administration publique ou d'un service public, dans quelle mesure est‐il 
acceptable, selon‐vous, de faire les choses suivantes ? 
(%)

La corruption
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74

73

72

67

18

14

20

19

8

13

8

14

Total 'D'accord' Total 'Pas d'accord' Ne sait pas

UE27

FR

UE27

FR

La corruption existe au niveau des institutions publiques nationales en (NOTRE PAYS)

La corruption existe dans les institutions publiques locales ou régionales en (NOTRE 
PAYS)

(+4) (+1) (‐5)

(+1)(=) (‐1)

(+4) (+1) (‐5)

(=)(‐2) (+2)

28

19

27

27

17

13

71

80

71

72

82

86

1

1

2

1

1

1

Total 'Acceptable' Jamais acceptable Ne sait pas

UE27

FR

UE27

FR

UE27

FR

Faire un cadeau

Rendre un service

Donner de l'argent

(+5) (‐4) (‐1)

(+3) (‐3) (=)

(+4) (‐3) (‐1)

(=) (+2) (‐2)

(+1) (=) (‐1)

(‐1) (+1) (=)

UE27 FR

2022 Δ 2019 2022 Δ 2019

Total 'D'accord' 24 ‐2 7 ‐3

Total 'Pas d'accord' 71 +5 89 +5

Ne sait pas 5 ‐3 4 ‐2

QA15.4. Pourriez‐vous dire si vous êtes d'accord ou pas d'accord avec chacune 
des affirmations suivantes ?
(% ‐ Vous êtes personnellement touché(e) par la corruption dans votre vie 
quotidienne)

1. PERCEPTIONS GÉNÉRALES DE LA CORRUPTION
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4
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2. CORRUPTION DANS LES AFFAIRES ET EN POLITIQUE

QA15. Pourriez‐vous dire si vous êtes d'accord ou pas d'accord avec chacune des affirmations suivantes ?
(%)

QA12. Au cours des 12 derniers mois, avez‐vous vécu ou été témoin d'un cas de 
corruption ? (PLUSIEURS RÉPONSES POSSIBLES)
(%)

EU27 FR

2022 Δ 2019 2022 Δ 2019

Total 'Oui' 6 +1 4 ‐1

Non 94 +1 96 +1

Refus (SPONTANÉ) 0 ‐1 0 =

Ne sait pas 0 ‐1 0 =

La corruption
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77

74

65

67

61

53

53

48

15

13

25

17

31

33

39

41

8

13

10

16

8

14

8

11

Total 'D'accord' Total 'Pas d'accord' Ne sait pas

UE27

FR

UE27

FR

UE27

FR

UE27

FR

Des liens trop étroits entre  le monde des affaires et les hommes et femmes politiques  en (NOTRE PAYS) mènent à la corruption

En (NOTRE PAYS),  le favoritisme et la corruption entravent  la concurrence dans les affaires

La corruption fait partie de la culture des affaires en (NOTRE PAYS)

En (NOTRE PAYS),  la seule  façon de réussir dans les affaires est d'avoir des relations dans le monde politique

(+1) (‐3)(+2)

3. EXPÉRIENCES PERSONNELLES DE LA CORRUPTION

QA2. Mis à part les frais officiels avez‐vous dû donner de l'argent 
supplémentaire ou un cadeau de valeur à un(e) infirmier(ère) ou un médecin, 
ou faire un don à l'hôpital ? 
(%)

3

97

EU27 FR

2022 Δ 2019 2022 Δ 2019

Oui 4 ‐1 3 ‐2

Non 96 +1 97 +2

Refus (SPONTANÉ) 0 = 0 =

Ne sait pas 0 = 0 =

(‐2) (+4) (‐2)

(+2) (+2) (‐4)

(=) (‐1) (+1)

(=) (+3) (‐3)

(‐4) (+3) (+1)

(+2) (+2) (‐4)

(‐3) (+3) (=)
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La police

La Justice (cours, tribunaux ou services des poursuites pénales)

Le médiateur national

Les médias, les journaux,  les journalistes

Une agence anti‐corruption  spécialisée

Les organisations non‐gouvernementales  (ONG) ou autres associations

Les syndicats

Un représentant politique  (membre du Parlement, conseiller municipal)

Les institutions de l'UE

Autre (SPONTANÉ)

Aucun (SPONTANÉ)

Ne sait pas
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4. SIGNALEMENT DES CAS DE CORRUPTION

QA14. Je vais vous lire une série de raisons qui pourraient pousser quelqu'un à décider de ne pas signaler un cas de corruption. Pourriez‐vous me dire lesquelles sont, 
pour vous, les plus importantes ? (MAX. 3 RÉPONSES)
(%)

La corruption

Eurobaromètre spécial 523

3

3

=

5

1
4

1

5

2

3

1
1

=

1

2

2

2
1

2

2

3

1

C'est difficile à prouver

Le signaler serait inutile car ceux qui en sont les auteurs ne seraient pas punis

Il n'y a pas de protection pour ceux qui signalent  les cas de corruption

Ne pas savoir à qui le signaler

Tout le monde connaît ce genre de cas et personne ne les signale

Les gens ne veulent trahir personne

Ceux qui signalent ce genre de cas se mettent en difficulté vis‐à‐vis de la police 
ou vis‐à‐vis d'autres autorités

Cela ne vaut pas la peine de signaler ce genre de cas

Autre (SPONTANÉ)

Aucune (SPONTANÉ)

Ne sait pas
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QA11. Et si vous vouliez vous plaindre à propos de ce cas de corruption, à qui feriez‐vous le plus confiance pour traiter cette affaire ? (PLUSIEURS 
RÉPONSES POSSIBLES)
(%)
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